
SVAZ CHEMICKÉHO 
PRŮMYSLU ČR й Responsible Care6

OUR COMMITMENT TO SUSTAINABILITY

ředitel

Vážená paní
Věra Jourová
komisarka pro spravedlnost, ochranu spotřebitele
a otázky rovnosti pohlaví
Evropská komise
1049 Brusel
Belgie

Č.j. SCHP/13 /2019 V Praze dne 21.2.2019

Vážená paní komisarko,

dovoluji si Vás informovat o aktuální situaci ohledně projednávání návrhu harmonizované klasifikace oxidu 
titaničitého.

Výbor pro posuzování rizik při ECHA vydal v září 2017 stanovisko, navrhující klasifikaci oxidu titaničitého 
jako podezřelého karcinogenu kategorie 2 inhalačné ve smyslu nařízení EP a Rady (ES) č. 1272/2008 (CLP). 
Svaz chemického průmyslu ČR zaujal k návrhu negativní stanovisko, stejně jako Česká republika, zastoupená 

Ministerstvem životního prostředí. Klasifikace je podle našeho názoru neodůvodněná a znamenala by 
významné negativní dopady na český i evropský průmysl. Podporujeme alternativní možnosti regulace, 

které jsou k dispozici, konkrétně legislativu v oblasti ochrany zdraví při práci.

Komise položku oxid titaničitý spolu s dalšími položkami zapracovala do 14. přizpůsobení technickému 
pokroku nařízení CLP, kterým se mění především příloha VI tohoto nařízení- harmonizované klasifikace 
látek. Tento návrh byl projednán na několika jednáních Výboru REACH vroče 2018. Na prvním jednání 
Výboru REACH vroče 2019 v termínu 14.-15. 2.2019 se potvrdilo, že řada členských států včetně České 

republiky má k návrhu harmonizované klasifikace oxidu titaničitého negativní stanovisko. Negativní 
stanovisko k návrhu mají rovněž zástupci evropského i světového průmyslu, jak se ukázalo ve veřejné 
konzultaci Komise k návrhu změny nařízení CLP se zařazenou položkou oxid titaničitý.

Další jednání Výboru REACH proběhne dne 7. 3. 2019 a na tento den je naplánována diskuze k návrhu 

změny nařízení CLP a možná volba.

Po posledním jednání Výboru REACH jsme se dozvěděli od Cefic, že Komise má záměr použit pro změnu 

nařízení CLP aktu v přenesené pravomoci. Na jednání trialogu dne 20.2.2019 podle našich informací 
nesouhlasila řada států stím, že by byl pro změnu nařízení CLP použit akt v přenesené pravomoci.

Svaz chemického průmyslu ČR nadále zastává negativní stanovisko k návrhu. Jak jsme Vás již dříve 

informovali, návrh klasifikace oxidu titaničitého není dostatečně odborně odůvodněný a jeho prosazení do 
přílohy VI nařízení CLP by poškodilo jak průmysl v ČR, tak i v celé EU, a snížilo by jeho konkurenceschopnost
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na světové úrovni a způsobilo závažný ekonomický propad především díky výrazně snížené kvalitě plastů a 
barev (odhady uvádějí i přes 10%).

Současně platné předpisy pro výrobu a nakládání s Ti02 (včetně jeho nanoformy) a inertním prachem v ČR i 

EU jsou z hlediska ochrany lidského zdraví a přírodního prostředí zcela dostačující a neexistuje racionální a 
vědecky podložený důvod k domněnce, že zařazení látky mezi karcinogény kategorie 2 bude znamenat 

dodatečné přínosy pro lidské zdraví nebo životní prostředí. Využití existujících předpisů omezujících 
prašnost prostředí řeší popsaný problém daleko lépe a bez jakéhokoli oslabení vlastní ekonomiky. Přípustný 

expoziční limit pro prach Ti02 v pracovním prostředí je 10 mg.m-3 (Tabulka č. 3 - Prachy s převážně 
nespecifickým účinkem v nařízení vlády č. 361/2007 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví při práci, ve znění 
pozdějších předpisů ).

Svaz chemického průmyslu ČR nesouhlasí se záměrem Komise použit pro změnu nařízení CLP aktu v přenesené 

pravomoci, a to z důvodu, že se tento postup uplatňuje v případech návrhů, které nemají významný 
ekonomický dopad. O tomto stanovisku budeme dále informovat i další zástupce České republiky pro další 

jednání v této záležitosti.
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